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Доповідь присвячена розробці нового ультразвукового п ' єзоперетворювача для діагностики 
головного мозку людини

Головний мозок -  вищий відділ нервової системи людини, який забезпечує організм 
людини повноцінним життям. В головному мозку містяться певні ділянки, які 
контролюють наші відчуття, а саме зір, слух, дотик, скорочення певних м’язів та ін. 
Цей орган завжди контролює всі процеси, які можуть відбуватися з людиною та її 
тілом.

Метою досліджень є створення ультразвукової діагностичної системи, яка 
забезпечує моніторинг стану головного мозку, тобто системи, що стежить за 
виникненням пухлин або крововиливів мозку, які можуть виникнути при травмах 
голови, і, таким чином дозволяє знайти аномалії, прослідкувати за процесом їх 
виникнення.

Серед методів неруйнівного контролю [1,2] для медичної діагностики ультразвукові 
методи мають ряд переваг: висока інформативність, обумовлена чутливістю до 
фізичних і фізіологічних змін характеристик біологічних тканин, нешкідливість 
досліджень тощо.

Постановка задачі. Одним з основних вузлів ультразвукової системи є 
ультразвуковий п’єзоперетворювач (ПЕП) [1,3]. Від вибору та розрахунку ПЕП істотно 
залежить якість отриманої інформації. Так як об’єктом контролю (ОК) в даному 
випадку є біологічний об’єкт, необхідно врахувати вимоги, що пред’являються до 
безпеки та якості діагностики.

Так як розроблювана ультразвукова система орієнтована на нейрохірургічні 
дослідження, а швидкість ультразвуку в тілі людини наближена до швидкості 
ультразвуку в воді, в якості матеріалу для ПЕП запропоновано використати 
п’єзоелектричний полімер -  полівінілідендифторид РУК Його акустичний імпеданс 
г — 3,92-106 кг/м^ і він наближається до імпедансу води 2  = 1,5 • 106 кг/м2с, отже розбіг 
імпедансів при випромінені в воду незначний [4].

Якщо уявно прослідкувати шлях акустичної хвилі від перетворювача до ОК, то 
необхідно врахувати такі шари: шкіра, кістки мозку, губчатий порошок, мозок -ОК. 
Розрахунок акустичного та електроакустичного трактів дає можливість розрахувати 
пристрій узгодження для п’єзоелектричного вимірювального перетворювача.

Висновки. Представлені дослідження присвячені розробці ПЕП з використанням 
нових матеріалів для ультразвукової моніторингової системи стану головного мозку 
людини. Система призначена для медичної діагностики.
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